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ΘΕΜΑ 2ο 

x = λ - 2 λ = x + 2
        y = 2(x + 2)    

y = 2λ y = 2λ

 z + z = 2   2Re(z) = 2    Re(z) = 1    λ - 2 = 1    λ = 3
    Για  λ = 3 :  z = 1 + 6i   και  

1 1 1 -      =   = 
z 1 + 6i

⎧ ⎧
⇔ ⇒ ⇔⎨ ⎨

⎩ ⎩

⇔ ⇔ ⇔ ⇔

α. y = 2x + 4

β.

2 2 2 2

6i 1 - 6i 1 6 =  =  - i
(1 + 6i)(1 - 6i) 37 37 37

    Άρα   

z  = 2    (λ - 2)  + (2λ)  = 2    5λ  - 4λ + 4 = 4    5λ  - 4λ = 0
4     λ(5λ - 4) = 0    λ = 0  ή  λ = 
5

     Για  λ = 0  είν

⎛ ⎞
⎜ ⎟
⎝ ⎠

⇔ ⇔ ⇔

⇔ ⇔

•

1 1Re  = 
z 37

γ. 

αι  Im(z) = 0  άρα απορρίπτεται.

   Άρα   4λ = 
5

 
 



 

 

ΘΕΜΑ 3ο 

2

2

x  + x  + x  +

2 2 2x  2 x  2 x  2

4 4f΄(x) =  = - 
x x

4- f΄(x) 1x    =  = -  = 
4f (x) x
x

4xx f (x) 4x      =  =  = 
(x - 2) (x - 2) (x - 2)

 
 Έστω  Μ (x , f (x))  ένα

im im im

im im im

→ ∞ → ∞ → ∞

→ → →
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⎜ ⎟
⎝ ⎠

⋅⋅
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α. 

 i. 0

ii. +

β.

l l l

l l l

f

2 2 2
2
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2

2
2 3 2

2 2

 σημείο της  C .

16     d (x) = (OM) = x  + f (x) = x  +  , x > 0.
x

322x - 16 x  - 16x    d΄(x) = x  +  =  = ,  x > 0
x 16 162 x  + x x  + 

x x

′⎛ ⎞
⎜ ⎟⎜ ⎟
⎝ ⎠

 

 

   x 0                          2                        +∞
d΄(x) - + 

d (x)   

                                            ολ. ελ. 
 

     Η απόσταση γίνεται ελάχιστη για  x = 2  δηλαδή στο σημείο  Μ (2 , 2) 
 

γ. Πρέπει  λε = f΄(x0) = -2  ⇔ 

    

x > 0
2

2

4-  = -2    x  =  2    x = 2
x

4Για  x = 2  είναι  f ( 2) =  = 2 2
2

Άρα 

⇔ ⇔

f 

f

η εφαπτομένη της  C  στο σημείο  Α ( 2 , 2 2)  είναι 
η μοναδική εφαπτομένη της  C   που είναι παράλληλη στην  
ευθεία  (ε) : y = - 2x + 6.



 

 

ΘΕΜΑ 4ο 

f συνεχής

x  0 x  0 x  0

x + 2ημx ημx Για  x  0  είναι  f (x) =  = 1 + 2
x x

ημx ημx    f (0) =  f (x) = 1 + 2  = 1 + 2  = 1 + 2 1 = 
x x

π Θα δείξουμε ότι για κάθε  x 0 ,    ισχύει :
2

 

im im im
→ → →

≠

⎛ ⎞ ⋅⎜ ⎟
⎝ ⎠

⎛ ⎞∈ ⎜ ⎟
⎝ ⎠

l l l

α.

3

β.

x > 0ημx ημx ημx   f (x) < 3    1 + 2  < 3    2  < 2     < 1   
x x x

    ημx < x   που ισχύει  (σχολικό βιβλίο σελίδα  170)

   Άρα  .

 Θεωρούμε συνάρτηση  g,  

    με 

⇔ ⇔ ⇔ ⇔

⎛ ⎞∈⎜ ⎟
⎝ ⎠

πf  (x) < 3,  για κάθε  x 0 ,  
2

γ.
ημx ημx π g (x) = f (x) - 2 = 1 + 2  - 2 = 2  - 1, x  , π  

x x 2
π     Η  g  είναι συνεχής στο   , π   ως πράξεις συνεχών
2

πημπ 2 4 - π2     g  = 2  - 1 = 2  - 1 =  > 0π2 π π
2

ημπ       g (π) = 2  
π

⎡ ⎤∈ ⎢ ⎥⎣ ⎦
⎡ ⎤• ⎢ ⎥⎣ ⎦

⎛ ⎞• ⎜ ⎟
⎝ ⎠ πg g (π) < 0

2

- 1 = 0 - 1 = -1 < 0

    Από  Θ. Bolzano  
π    υπάρχει μια τουλάχιστον ρίζα της  g (x) = 0  στο   , π
2

   επομένως
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⎪
⎪⎪ ⎛ ⎞⇒ ⋅⎬ ⎜ ⎟

⎝ ⎠⎪
⎪
⎪⎭

⎛ ⎞
⎜ ⎟
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η εξίσωση  f  (x) = 2   έχει μια τουλάχιστον ρίζα .⎛ ⎞
⎜ ⎟
⎝ ⎠

π στο   , π
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